

Четврти општински суд отказао продају зграде Задужбине Николе Спасића у Кнез Михаиловој улици

Житно забранити отуђење имовине

Адвокат Војин Ђекић, пуномоћник и овлашћени члан УО Задужбине Николе Спасића, сматра да што пре треба донети закон о враћању имовине цркви, задужбинама и старим власницима. На потезу влада, парламент и Врховни суд



БЕОГРАД - Четврти општински суд у Београду отказао је продају зграде Задужбине Николе Спасића у Кнез Михаиловој 33, која је била заказана за данас. Истим решењем Првом општинском суду је наложено да достави, ради увида у списе, предмет Држава Србија против „Југоелектра“, који, како кажу у Задужбини, садржи и привремену меру забране отуђења поменуте зграде.

После конференције за новинаре, коју су одржали представници Задужбине, пристигло је решење Четвртог суда о одлагању продаје, али тиме није решен проблем имовине нити ове нити низа других српских задужбина коју је држава отела национализацијом, што значи непрестану претњу и могућност да она заврши у приватним рукама и буде неповратно изгубљена за српски народ. Адвокат Војин Ђекић, пуномоћник и овлашћени члан Управног одбора Задужбине Николе Спасића, изјавио је за Глас да је добро што је рочиште отказано, али да и даље прети опасност да суд за пет-шест дана опет закаже продају.

Док се не донесе правни акт којим ће се забранити отуђење и продаја имовине задужбина и других старих власника, дотле ће постојати стална опасност да она заувек буде изгубљена. То је први корак, а други би морао бити доношење закона о враћању имовине. Задужбине су део наше традиције и оне су градиле болнице, школовале децу, помагале српски народ на најразличитије начине и оне представљају непроцењиву вредност без обзира на то колико су велике и колику имовину поседују. Многе задужбине, а наро-

чито оних педесетак мањих, не могу уопште остваривати своју делатност јер немају имовину која је сада државна нити приходе који су некада коришћени у хумане сврхе. Оне су регистроване, формално постоје, али без прихода и имовине задужбинарство замире. Као највећа задужбина изборили смо се и очували део далатности, али тешком муком и ентузијазмом - рекао је Ђекић.

Он је нагласио да су многи објекти српских задужбина и према закону заштићени као културна добра од изузетног значаја за Републику и да би то сигурно морало да се има у виду. Ђекић је објаснио да је и имовина старих власника, кроз стечаје-

Накупци харају

Богдан Вељковић, председник Удружења за повраћај одузете имовине Београд, истакао је да у Србији харају накупци и сумњиви типови који долазе јефтино до права коришћења, ништа не инвестирају на атрактивним локацијама, већ продају своја сумњиво стечена „права“. Он сматра да је то извор велике корупције чије узроке треба отклонити доношењем закона о реституцији. Мрежа за реституцију у Србији такође је стала у одбрану свих старих власника јер би враћањем имовине у физичком облику држава добила нове пореске обвезнике, стране инвестиције, па и улагања наших људи из иностранства. Уколико се то не догоди, кажу у Мрежи, Србија ће кренути путем пропасти, инфлације, бити распродаја и доведена пред банкрот.

о враћању имовине.

Правни основ за одузимање имовине задужбинама никада није постојао, а за то није било ни политичких разлога. Када би се за почетак задужбинама барем дало право да буду корисници макар дела имовине, оне би по основу издавања станова и пословног простора у закупи дошле до прихода од чега би грађани имали користи. Ми смо израчунали да бисмо од оваквих прихода граду за четири године могли подарити једну модерну болницу. Надам се да је одлагање продаје наша прва значајна победа и да ће, пошто су са целим проблемом упознати и министарства и Врховни суд, коначно нешто да се промени. Ипак, ни овим решењем суд није узео у обзир привремену меру која је донета у спору који Задужбина води против „Југоелектра“ и укњибење у катастру непокретности. Дакле, суд нас је овом приликом опет заобишао. Иначе, овај спор се води ради утврђивања права коришћења зграде у Кнез Михаиловој - рекао је Ђекић.

Иван Стојковић

Познате задужбине

Познате и велике задужбине - остављене на добробит српском народу - јесу задужбине Алексе Крсмановића, Луке Ђеловића Требињца, Влајка Каленића, Илије Милосављевића Коларца, Николе Чупића, Симе Андрејевића Игумана, Милана Кујунџића Абердара и многе друге.



ве друштвених предузећа након које следи приватизација, доведена у питање, наводећи пример Хемијске индустрије „Жупа“. Адвокат Задужбине је нагласио да се нада да ће после упознавања јавности са проблемима ипак коначно бити донет закон

не постоји правни основ за одузимање имовине задужбинама